Mecklenburg-Vorpommern
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Kindertagesférderung

Ministerivm  fir  Blldung und  Kindertagestérderung Der Staatssekretér
Mecklenburg-Vorpommern + D-19048 Schwerin

An die Prasidentin des Landtages
Mecklenburg-Vorpommern
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Schloss

19053 Schwerin

Utber den ]
Chef der Staatskanzlei Gesehen ﬁ ' ;/2

des Landes Mecklenburg-Vorpommern Schwetin, 18.07.2023

Kleine Anfrage des Abgeordneten Enrico Schult, Fraktion der AfD

Titel: Plakataktion des Ministeriums fiir Bildung und Kindertagesforderung:
Kampagne #DankeSagenRespektZeigen

Drs.-Nr.: 8/2375

Als Anlage Ubersende ich lhnen die Antwort der Landesregierung auf die
vorbezeichnete Kleine Anfrage.

Mit freundlichen Grilien
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Tom Michael Scheidung

Anlage

Hausanschrift: :@?:Itsatlgrsllf:ﬁgr Bildung und

Ministerium fiir Blldung und Kindertagesfor demngg Telefon: +4¢ 386 583-0
Kindertagesférderung Telefax: +48 385 588-7082
Mecklenburg-Vorpommern Mecklanburg-Vorpommern oststelie@b i d
Werderstralie 124 - D-19055 Schwerin D-19048 Schwerin " e regierng.de

www,bm.reglerung-mv.de

Allgemeine Datenschutzinformationen: Der telefonische, schriitliche oder elektronische Kontakt mit dem Ministerium fir Silkdung und
Kindertagssstalten Macklenburg-Vorpommern ist mit der Speicherung und Verarbaitung der von lhnen ggf. mitgeteilten parsonenbezogenen
Daten verbunden. Rechtsgrundlage hlerflr Ist Arl. 6 Absatz 1 Buchstabe ¢ und e der Datenschutz-Grundverordnung (DS-GVO) der
Européischen Unlon in Verbindung mit § 4 Abs. 1 Landesdatenschutzgesetz {DSG M-V). Weitere Informationen erhalten Sis unter:
https:fwww.regierung-mv de/Landesregierung/bm/Ministeriuny/Datenschutzhinweise,
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8. Wahlperiode
(Termin zur Beantwortung
gemil § 64 Absatz | GO LT:
31.07.2023)

KLEINE ANFRAGE

des Abgeordneten Enrico Schult, Fraktion der AfD

Plakataktion des Ministeriums fiir Bildung und Kindertagesforderung:
Kampagne #DankeSagenRespektZeigen

und

ANTWORT

der Landesregierung

Vorbemerkung

Mit der Kampagne #DankeSagenRespektZeigen mochte die Landesregierung die
Wertschitzung flir den Lehrkrifteberuf steigern, die wichtige Bildungsaufgabe und grofe
geselischaftliche Verantwortung von Lehrerinnen und Lehrern in den Fokus stellen und das
Bewusstsein filir ihre Leistung schirfen. Die Kampagne richtet sich somit an die breite
Bevéikerung und bedankt sich in deren Namen bei den Lehrerinnen und Lehrern, die seit Jahren
und mit groflem Engagement ihre Arbeit leisten.

In einer Zeit des bundesweiten Wettbewerbs um Nachwuchslehrkrifte und des hohen Bedarfs
in allen Bundeslindern sieht die Landesregierung es als genauso wichtig an, bestehende
Lehrkrifte im Schulwesen zu halten, sie zu motivieren und die Rahmenbedingungen fiir ihre
Arbeit zu verbessern. Neben der einheitlichen Eingruppierung und dem gleichen Gehalt
unabhingig von der Schulart arbeitet das Land laufend weiter daran: Altere Lehrkrifte erhalten
bis zu vier Anrechnungsstunden und unterrichten dadurch weniger, Klassenleitungen erteilen
eine Unterrichtsstunde weniger. Verwaltungskrifte, Alltagshelferinnen und Alltagshelfer
sorgen flir zusitzliche Bntlastung, sodass sich Lehrkrifte verstiarkt auf ihre Kernaufgaben
konzentrieren kénnen.

Die offentlich gefiuBerte Wertschétzung fiir diese Kernaufgabe ist somit die logische
Schlussfolgerung aus der aktuellen Markt- und Bedarfslage. Das Bildungsministerium setzt
2023 einen Teil des geplanten Budgets der Lehrerwerbekampagne zielgerichtet fiir die
Motivation und Danksagung an die Bestandslehrkrifte ein,

Die Ministerin fiir Bildung und Kindertagesfirderung hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit
Schreiben vom 18, Juli 2023 beantwortet,
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Die Kampagne erreicht eine klar definierte, hohe Zahl derzeit beschiftigter Lehrkrifte. Sie
spricht gleichzeitig auch potenzielle Bewerberinnen und Bewerber an, weil sie zeigt, dass der
mogliche Dienstherr die Arbeit und die Titigkeit von Lehrkriften in Mecklenburg-
Vorpommern wertschitzt. Die Kampagne #DankeSagenRespektZeigen trigt somit mittelbar
zur Lehrkriftewerbung bei und unterscheidet Mecklenburg-Vorpommern von anderen
Bundeslidndern. Dies ist im bundesweiten Wettbewerb ein nicht zu vernachldssigender Aspekt.

Mit Plakaten im &ffentlichen Raum, mit Postkarten, im Fernsehen, bei
Social Media und online macht das Land in einer umfassenden
Werbemalinahme auf den Lehrkrifieberuf aufimerksam.

1. Welche Kosten sind der Landesregierung durch die Kampagne
#DankeSagenRespektZeigen entstanden (bitte spezifizieren nach
einzelnen Werbetrigern sowic Aufwendungen fiir Gestaltung und
Realisierung der einzelnen Werbemafinahmen)?

2. Welche  Firmen  sind  Auftrige fir die  Kampagne
#DankeSagenRespektZeigen erteilt worden, mit jeweils welchen
Honoraren (bitte aufschliisseln nach beauftragten Firmen und jeweils
erbrachten Leistungen sowie dafiir geleisteten Honorarzahiungen)?

Die Fragen | und 2 werden zusammenhéngend beantwortet.

Die Kampagne #DankeSagenRespektZeigen ist als MaBnahmenpaket in  die
Lehrerwerbekampagne des Landes Mecklenburg-Vorpommern eingebettet und erfolgt aus
deren Etat, Sie wird im Rahmen des Generalauftrags an die Werbeagentur Werk3 in Rostock
umgesetzt, die fiir einzelne Maflnahmen Dienstleister beauftragt. In der Regel fallen dabei keine
Honorare an, sondern es werden Medialeistungen eingekauft und abgerechnet.

Folgende Kosten (in Euro, Brutto) sind bis einschlieflich 05.07.2023 abgerechnet worden:

Konzeptkosten (Werk3) 21.705,60
Foto- und Videoproduktion (Timo Roth}  26.981,62
City Cards (PINAX) 4.879,00 (davon Gestaltung  595,00)

GroBfldchen und City Light Poster (Stréer) 22.961,80 (davon Gestaltung 1.428,00)
Digitale Mediakampagne (Nordscreen) 53.911,17 (davon Gestaltung 1.523,20),

3. Welchem Haushaltstitel wurden die Finanzmittel fiir die Kampagne
entnommen?

Die Ausgaben fiir die Wertschitzungskampagne werden in voller Hohe aus dem zur Verfiigung
stehenden Haushaltsansatz des Titels 0750, 531.02 Lehrerwerbekampagne finanziert.
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4, Welche Werbemafinahmen sind konkret geplant?

a} Wie werden diese wann umgesetzt?

b) Welche Personen des offentlichen Lebens sind, etwa als
Plakatmotive oder  Auskunftgeber, in diese Kampagne
eingebunden?

In Planung:

- Printanzeige in der Gesamtauflage des BLITZ am Sonntag am 27. August 2023,

- 25 GroBflaichen an Bundesstralen in Mecklenburg-Vorpommern (M-V) zum
Sommerferienhdhepunkt Ende August,

- City Cards MV-weit Ende August.

Zu a)

In Umsetzung:

[y

. Plakatkampagne:

- 36 Grofiflichen in der Dekade vom 30. Juni bis 13. Juli 2023,

- jeweils 25 Flichen pro Woche, insgesamt 50 Standoerte in der gesamten Laufzeit an City
Light Postern (CLP) vom 27. Juni bis 10. Juli 2023,

- an touristischen beziehungsweise Pendel-Verkehrs-Knotenpunkten in den Bereichen
Bahnhof, Offentlicher Personennahverkehr (OPNV) und Parkhiusern in den Stidten
Greifswald, Rostock, Schwerin, Stralsund, Wismar und Neubrandenburg (hier nur
GroBfldachen).

2. Postkartenverteilung:

Laufzeit: vom 29.6. bis 13.7.2023,
in den Stédten Rostock (120 Standorte), Schwerin (40), Wismar (20), Stralsund (30) und
Greifswald (30).

. Digitale Mediakampagne;

- Laufzeit: vier Wochen ab 29.06.2023,

- Adressable TV: 20-Sekunden-Spots Live TV PRO7/Satl sowie Live TV RTL-Group,

- Core Audience Video und Instream VideoAd Display,

- Social-Media-Kampagne auf Meta (Facebook/Instagram),

- Digital OutofHome Kampagne (Einkaufscenter, Fitnessstudios, Tankstellen).
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Zu b)

Plakatmotive / Testimonial-Geber / Video-Protagonisten:
- Kay Czerwinski, Vorsitzender des Landeselternrats M-V,
- Mika Freitag, Basketballer der Rostock Seawolves,
- Catharina Haenning, Vorsitzende Bauernverband Ludwigsluste. V.,
- Doreen Hartwig, Stellvertretende Vorsitzende des Landeselternrats M-V,
- Axel Hochschild, Prisident Handwerkskammer Ostmecklenburg-Vorpommern,
- Annely Ihde, Geschiftstilthrerin Bauernverband Ludwigsluste. V.,
- André Jirgens, Vereinsvorsitzender der Rostock Seawolves,
- Simone Oldenburg, Ministerin fiir Bildung und Kindertagesforderung M-V,



